

# 广州中考文化课24日开考

## 填报志愿的考生共 90739 人,其中 88307 人填报了普高志愿

羊城晚报记者 蒋倩  
通讯员 穗招宣

10日下午3时,广州市2020年中考志愿填报顺利结束,广州市招考办对志愿数据安全备份封存。填报志愿的考生共90739人,其中报考普通高中志愿的考生88307人。

中考文化课考试将于7月24日至26日进行,设148个考点。考生10日开始就应该每天使用穗康小程序上报身体健康状况,没有注册健康码的考生,不予打印准考证。

今年填报志愿的考生共90739人,其中报考普通高中志愿的考生88307人;填报自主招生志愿的考生3857人;填报普通高中指标到校计划志愿的考生50828人;填报中职学校志愿的考生37487人。填报志愿的考生中,本市户籍考生63853人;非广州市户籍考生26886人。其中通过随迁子女资格审核的考生有25315人。

广州市招考办数据显示,今年在广州市招生的高中阶段学校(含校区,下同)共232所,包括普通高中125所,中职学校(包括职业高中、普通中专、技工学校)107所。总计划97703个,招生规模保持稳定,高中阶段学校供应学位继续大于全市报名升学人数。其中普通高中计划54878个,含公办高中计划49553个,民办高中计划5325个;76所示范性普通高中(含国家级示范性普通高中和广州市示范性普通高中)招生计划共41370个,较去年增加1785个。中职学校计划42825个,其中省级重点以上中职学校计划35803个。

### 学位数多于报名升学人数

中考志愿填报系统于下午3时整准时自动关闭,广州公证处公证员对封存过程进行了公证。首先由技术人员对考生报考数据进行备份,分别拷贝至2个空白U盘。数据备份完成后,市招考办主任唐宏武对U盘进行密封并签名盖章,广州公证处进行二次密封,再移交一份给市招考办。最后,广州公证处公证员宣布志愿数据安全备份封存仪式程序合法、结果真实有效。

### 无健康码不予打印准考证

中考文化课考试将于7月24日至26日进行。广州市招考办副主任姜华表示,考生在7月10日开始,就应该每天使用穗康小程序的健康上报功能,把自己的身体健康状况如实上报。没有注册健康码的考生,不予打印准考证。今年中考广州设了148个考点,全部对标高考以最高标准做好疫情防控,所有考点均按照10:1设置备用考场,设置专用防疫特殊通道,设置隔离考场,对所有考生进行考前14天健康监测。

## 广东普通高中学业考试结束

### 60.12万名考生参考,成绩与高考录取挂钩

羊城晚报讯 9-10日,广东进行了普通高中学业水平合格性考试和中等职业技术教育专业技能课程考试。

据省教育考试院,全省共有60.12万名考生(64.20万人次)在502个考点、4.47万个考场参加普通高中学业水平合格性考试。3.43万名考生在54个理论考点参加专业技能课程理论考试。普通高中学业水平合格性考试参考8310人次,实考率98.71%。共用21个隔离考场,妥善安排37人次普通发热考生以及18名残疾考生参加考试。

省教育考试院表示,普通高中学业水平合格性考试和专业技能课程考试是普通高考的重要组成部分,其成绩作为高考录取的资格条件,与高考录取挂钩。本次考试安全顺利,秩序井然,没有发生集体违纪舞弊和试卷丢失、泄密事件。(孙唯、粤考宣)

## 珠海大横琴集团与羊城晚报社

### 牵手

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:强强联合擦亮珠海横琴名片。10日,珠海大横琴集团有限公司(以下简称“大横琴集团”)和羊城晚报社签订战略合作框架协议。双方将建立战略合作关系,进一步整合资源优势,提升珠海横琴新区的知名度、影响力,助力横琴集聚更多的政策资源、人才资源、创新资源,推动区域加快发展。

当日,大横琴集团董事长胡嘉,羊城晚报报业集团党委书记、羊城晚报社社长刘海陵参加签约仪式并见证签约。羊城晚报社副总编辑孙璇与大横琴集团副总经理倪杰代表双方签署战略合作框架协议。

刘海陵称,羊城晚报报业集团以“羊城晚报+羊城创意产业园”的“双品牌、双平台”为发展方向,从纸开始向云出发,将一张报纸变成一个立体传播、多元发展的文化平台,未来双方将在多个领域展开深度合作。

根据协议,大横琴集团和羊城晚报社将搭建立体传播平台,并谋划系列品牌项目,打造“横琴精品”,抢抓粤港澳大湾区发展机遇,全面提升区域合作水平,助力澳门建设世界旅游休闲中心,加快建设横琴国际休闲旅游岛,共塑湾区优质美好生活。

据悉,大横琴集团有限公司成立于2009年4月,是国务院批复的《横琴总体发展规划》中明确提出的“两层机构、一站式服务”管理模式中的开发运营公司,是横琴新区的“城市运营商+产业发展商”。现拥有11家全资子公司、3家控股公司、6家参股公司及29家三级、四级成员企业,形成了城市运营、产业发展、智慧城市、文旅教育、现代服务、海外业务六大业务板块。

羊城晚报是新中国成立后办起的第一张大型综合性晚报,也是全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。作为广东省主流大报,羊城晚报目前已经形成包括报纸、网站、新闻客户端、微博微信、舆情服务、大数据分析、电商网站、文化创意等在内的全媒体产品体系,在全省全国具有广泛的影响力,在区域品牌传播方面有丰富的经验。

## 港珠澳大桥实现5G全覆盖

### 为今后VR观光游览、无人驾驶等应用奠定网络基础

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:10日,广东交通官方微博发布消息称,港珠澳大桥5G通信网络建设圆满完成,并以全优指标通过了运营商的网络验收测试。至此,港珠澳大桥5G通信网络全线开通,实现桥区内地部分5G信号全覆盖。

据官微介绍,目前港珠澳大桥上共设有24个5G基站,经初步测试,桥上5G网络平均速率达到600M/S,后期将继续优化,逐步实现平均速率达到1000M/S的目标。去年12月,“港珠澳大桥智能化运维技术集成应用”国家重点研发计划,在开启港珠澳大桥智能化运维探索新阶段的同时,亦将为相同类型的“生命线工程”提供支撑。

作为第五代移动通信技术,5G技术在港珠澳大桥上的应用将不仅为通行三地的旅客带来更为丰富、便捷的生活体验,也将助力港珠澳大桥建设成世界一流的数字化大桥。

中,解决大桥安全检测与应急管理难题的重要支撑。

港珠澳大桥管理局有关负责人透露,5G网络全覆盖将为大桥开展沉浸式观光游览、高清人脸识别、无人驾驶等应用奠定坚实的网路基础。而且5G将携手北斗、大数据等新技术融入“港珠澳大桥智能化运维技术集成应用”国家重点研发计划,在开启港珠澳大桥智能化运维探索新阶段的同时,亦将为相同类型的“生命线工程”提供支撑。

作为第五代移动通信技术,5G技术在港珠澳大桥上的应用将不仅为通行三地的旅客带来更为丰富、便捷的生活体验,也将助力港珠澳大桥建设成世界一流的数字化大桥。

## 严打食药环领域犯罪,广东“昆仑2020”专项行动取得阶段性成效

### 共侦破案件2190余起 涉案总价值约6.55亿元

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员邓皓东、李长达报道:近日,广东省公安厅召开“昆仑2020”专项行动推进会,通报了全省公安机关开展打击食药环领域犯罪“昆仑2020”专项行动阶段性成效。截至6月30日,全省共侦破食药环、知识产权和野生动物领域犯罪案件2190余起,捣毁窝点

1170余个,打掉犯罪团伙280余个,抓获犯罪嫌疑人3060余人,涉案总价值约6.55亿元,打击成果走在全国前列。

会议还对“昆仑2020”专项行动下一阶段作出部署,各地公安机关将继续依法严打涉食品药品、环境污染、知识产权和野生动物领域违法犯罪。

## 全力推广“网络节+云展会”,批量打造“惠来鲍鱼节”

### 广东拟创建“线上农交会”

#### 云展会“解锁”新业态

6月12日,该县积极推进数字农业农村发展行动计划和“12221”农产品市场体系建设,举办鲍鱼“网络节+云展会”。开幕式期间,220多万直播流量直达C端,81831名采购商在线围观,12家企业、6个惠来鲍鱼重大项目现场签约,意向签约金额超过1亿元,实现了销量和价格提升双目标,扩大了“北有大连鲍、南有惠来鲍”的招牌。

开幕式后,各种云直播、云展示、云拍卖接连登场,开展农产品直播带货活动,有效破解

因疫情影响所带来的鲍鱼销路问题,拓展了新销路。据介绍,活动举办以来,惠来共销售鲜鲍鱼3万多斤、干鲍1万多斤、鲍鱼罐头和粽子6万多盒、鲍苗1亿多粒,总额达3500多万元,推动每公斤鲜鲍鱼价格增长超10元以上,取得了良好的经济效益和社会影响,有力有效地助力脱贫攻坚和乡村振兴。

目前,惠来鲍鱼已经供不应求,通过推动鲍鱼“12221”市场体系建设,打造了一个网络营销新模式。

#### 拟创建广东线上农交会

价,带动农业转型升级、提质增效,拓宽农民就业增收渠道,具有重要意义。

惠来鲍鱼节的成功,也展示了数字资源聚集农产品产地的巨大动能。对此,省农业农村厅下发通知,在后疫情时期在全省范围内着力做好“网络节+云展会”模式推广,创建广东线上农交会。

具体将依托在抗击疫情中成长壮大的广东农产品“保供稳

价安心”数字平台,推动一县一网络节和一云展会,引导全省以县为单位,组织“一县一园、一镇一业、一村一品”和县域名特优农产品网上线上线,引导网络资源,采购商资源,冷链物流、仓储、加工资源及文化品牌资源等,以“网络节+云展会”为依托,实现线上聚集,促进县域名特优农产品通过网络平台与全市场要素的融合对接,创建广东线上农交会,以数字力量和互联网

网力量聚集全产业链要素资源,实现广东农产品走向市场,走向世界。

作为合作单位之一,羊城晚报也将在省农业农村厅的指导下,会同华芯数科、南方+、新华网、珠江经济网、南方农村报、南方都市报、一亩田、腾讯、阿里、拼多多、字节跳动等合作单位,创建广东线上农交会,为全省各县(市、区)网络节和云展会提供平台、技术、市场等指导支撑。

羊城晚报记者 许悦

10日,广东省农业农村厅发出了一份特别的通知,要在省范围内全力推广惠来鲍鱼“网络节+云展会”模式,创建广东线上农产品交易会,打造网络营销新模式。这意味着,向来在数字农业方面先试先行的广东,在全国引领了一股农产品直播带货风潮后,再度探索出一种可借鉴、可复制、可推广的农业发展新模式。



羊城晚报记者从省农业农村厅了解到,此次揭阳市惠来县率先探索出“网络节+云展会”(toB+toC)模式,实现了新模式、新价值、新市场主体的三大新突破,打造了广东省县域农产品云上展会的新标杆,是推进广东数字农业农村建设的一次成功探索,对广东建立完善适应农产品网络销售的供应链体系、运营服务体系和支撑保障体系,促进农产品产销顺畅衔接,优质优

## 粤港澳冰雪论坛在广州举办

### 省冰雪运动协会拟在粤推动“冰雪进校园”

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:随着2022年北京冬奥会的临近,华南冰雪运动产业“富矿”开发被提上日程。10日,“助力冬奥·燃情冰雪——2020年粤港澳冰雪论坛”在广州举行。这是首次在粤港澳大湾区举办的冰雪高峰论坛,与会嘉宾重点针对南方冰雪运动的发展前景进行了探讨。

据悉,近年,我国持续推进“北冰南展西扩东进”的冰雪运动发展战略,冰雪运动在南方不断升温,尤其是经济发达的粤港澳大湾区,被视为开发冰雪产业的“富矿”,区域冰雪运动消费力惊人。

论坛上,广东省冰雪运动协会会长许国勋在以“燃情冬奥,南方冰雪运动的发展与展望”为主题展开的圆桌会谈中谈到,培养青少年冰雪运动技能和完善冰雪运动后备人才培养体系,是普及冰雪运动的主要任务。

据透露,为拓宽群众基础,省冰雪运动协会将在广东推动“冰雪进校园”计划。作为行业标杆的广州融创雪世界,则计划开发冰雪旅游产品及研学产品,与教育机构合作推出“百万学生上冰雪”活动。

## 广东首次白天拍摄到中华穿山甲

文/图 羊城晚报记者 张爱丽 通讯员 林荫



早上8时许,它萌萌地探出头,试探着从洞穴里爬出,鼻子上还沾着一些泥土……这是近日惠州市野外监测红外自动相机拍摄到的一只中华穿山甲活动影像(见上图),也是广东首次白天在野外拍摄到中华穿山甲的活动情况。据专家介绍,中华穿山甲一般白天在洞穴里睡觉,在晚上才四处去寻找食物,所以在白天能拍到它的活动影像非常少见。

广东省林业局有关负责人透露,近一年来,广东省至少在深圳、惠州、肇庆、韶关、河源、潮州等六个地市的野外监测拍摄到近8-10只中华穿山甲活动的影像。今年6月以来,潮

州、惠州还先后两次放生了2只中华穿山甲。

“在广东如此密集地发现中华穿山甲,十分少见。”省林业局相关负责人分析,这与全省生态环境的变好、群众野生动物保护意识增强、野生动物保护执法更严、野生动物监测和保护的技术不断进步等因素息息相关。

## 6月广东CPI同比增2.7%

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员黄毅报道:广东CPI终于重回“2时代”。据国家统计局广东调查总队10日消息,6月份,广东CPI(居民消费价格指数)同比上涨2.7%,环比下降0.1%。广东工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.5%,环比上涨0.4%。

从同比来看,6月份广东CPI上涨2.7%,涨幅比上月收窄0.3个百分点。其中,食品价格上涨13.0%,涨幅比上月回落1.5个百分点,影响CPI上涨约2.89个百分点。非食品价格下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点,影响CPI下降约0.23个百分点。

从环比上看,6月份CPI下降0.1%,环比降幅比上月收窄0.8个百分点。记者注意到,猪肉和鲜菜等食品的价格变动是影响CPI上涨的主要因素,而鲜果蛋类价格的下降则是支撑CPI向下的力量。

## 深圳机场跨境电商保税进口业务正式开通 跨境网购两三天到货

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员黄毅报道:10日,随着1000余单消费者在电商平台购买的美妆、保健类产品从深圳机场保税物流中心发出,深圳机场跨境电商网购保税进口(1210)业务正式开通,深圳机场由此开启跨境电商进口业务新模式、物流全通道的新时代,形成“空运+保税电商”新格局。

据了解,跨境电商网购保税进口(1210)业务又称保税备货模式,即电商企业根据市场预测和消费者需求,预先从国外集中采购大量的商品,进口并存储在机场保税物流中心,随后根据订单,以个人物品方式直接出区配送到消费者手中。相比动辄半个月以上才能收到货的常规“海淘”,跨境电商网购保税进口“当天下单、当天完税、当天出库”优势明显,消费者在电商平台下单后2-3天就能拿到商品,从而大大提升消费体验。同时,大批量的海外集中采购,使得电商企业能够享受“整进零出”的便利,有效降低物流等运营成本。